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	 1.	 ?kM+h eas iz;ksx gksus okys dkV~”kZ fØLVy gksrs gSa
	 (a)	 lksfM;e flfydsV

	 (b)	 flfydu MkbvkWDlkbM

	 (c)	 tesZfu;e vkWDlkbM

	 (d)	 VkbVsfu;e MkbvkWDLkkbM

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 2.	 czksehu gksrh gS
	 (a)	 jaxghu xSl

	 (b)	 Hkwjh Bksl

	 (c)	 vR;ar Toyu'khy xSl

	 (d)	 yky nzo

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 3.	 osfYMax esa iz;ksx gksus okyh xSlas gSa
	 (a)	 vkWDlhtu rFkk gkbMªkstu

	 (b)	 vkWDlhtu rFkk ukbVªkstu

	 (c)	 vkWDlhtu rFkk ,slhfVyhu

	 (d)	 gkbMªkstu rFkk ,slhfVyhu

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 4.	 xSYosukb”M yksgs ds ikbi ij ijr gksrh gSA
	 (a)	 tLrs dh	 (b)	ikjs dh

	 (c)	 ysM dh	 (d)	 Øksfe;e dh

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 5.	 n`'; LisDVªe ds rjaxnS?;Z dh lhek gSA
	 (a)	 1300 Å-3900 Å	 (b)	 3900 Å-7600 Å
	 (c)	 7800 Å-8200 Å	 (d)	 8500 Å-9800 Å

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 6.	 diM+s lkiQ djus esa iz;ksx gksus okys fMVts±V gSaA

	 (a)	 dkcksZusV	 (b)	ckbdkcksZusV

	 (c)	 fcLeFksV	 (d)	 lYiQksusV

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 7.	 og rÙo] tks ekuo ilhus ds ekè;e ls mRlftZr gksrk 
gS] gSA 

	 (a)	 xa/d	 (b)	yksgk

	 (c)	 eSX+uhf'k;e	 (d)	 tLrk

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 1.	 Quartz crystals used in clocks are
	 (a)	 sodium silicate	 (b)	 silicon dioxide
	 (c)	 germanium oxide	 (d)	 titanium dioxide
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 2.	 Bromine is a
	 (a)	 colourless gas
	 (b)	 brown solid
	 (c)	 highly inflammable gas
	 (d)	 red liquid
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 3.	 Gases used in welding are
	 (a)	 oxygen and hydrogen
	 (b)	 oxygen and nitrogen
	 (c)	 oxygen and acetylene
	 (d)	 hydrogen and acetylene
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 4.	 Galvanized iron pipes have a coating of
	 (a)	 zinc	 (b)	 mercury
	 (c)	 lead	 (d)	 chromium
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 5.	 The wavelength of visible spectrum is in the range
	 (a)	 1300 Å-3900 Å
	 (b)	 3900 Å-7600 Å
	 (c)	 7800 Å-8200 Å
	 (d)	 8500 Å-9800 Å
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 6.	 Detergents used for cleaning clothes are
	 (a)	 carbonates
	 (b)	 bicarbonates
	 (c)	 bismuthates
	 (d)	 sulfonates
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 7.	 The element excreted through human sweat is
	 (a)	 sulfur
	 (b)	 iron
	 (c)	 magnesium
	 (d)	 zinc
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
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	 8.	 uhyk FkksFkk jklk;fud :i ls gS
	 (a)	 lksfM;e lYisQV	 (b)	fudy lYisQV

	 (c)	 dkWij lYisQV	 (d)	 vk;ju lYisQV

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 9.	 ,d ijek.kq ds dsanz dk /ukosf'kr fgLlk dgykrk gSA
	 (a)	 izksVkWu	 (b)	U;wVªkWu

	 (c)	 bysDVªkWu	 (d)	 U;wfDy;l

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 10.	 ,d Bksl ds lh/s xSl esa ifjorZu dks dgrs gSa
	 (a)	 ÅèoZikru	 (b)	la?kuu

	 (c)	 ok"iu	 (d)	 mcyuk

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 11.	 ekuo ra=k esa balqfyu fdldk p;kip; (esVkcksfyTe)  
fu;af=kr djrk gS\

	 (a)	 olk	 (b)	dkcksZgkbMsªV

	 (c)	 izksVhu	 (d)	 U;wfDyd vEYk

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 12.	 fuEufyf[kr esa ls ,asfVck;ksfVd gSA
	 (a)	 isfuflfyu	 (b)	,sfeLifju

	 (c)	 isjklhVkeksy	 (d)	 lYiQkMk;kthu

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 13.	 fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk eq[;r% dkcksZgkbMsªV gSA
	 (a)	 xsgw¡	 (b)	tkS

	 (c)	 pkoy	 (d)	 eDdk

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 14.	 fuEufyf[kr esa ls lcls Hkkjh /krq gSA
	 (a)	 lksuk 	 (b)	pk¡nh

	 (c)	 ikjk	 (d)	 IySfVue

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls vf/d

	 15.	 LVsuysl LVhy ,d feJ/krq gS
	 (a)	 yksgs vkSj fudy dh

	 (b)	 yksgs vkSj Øksfe;e dh

	 (c)	 rk¡cs vkSj Øksfe;e dh

	 (d)	 yksgs vkSj tLrs dh

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 8.	 Blue vitriol is chemically
	 (a)	 sodium sulfate	 (b)	 nickel sulfate
	 (c)	 copper sulfate	 (d)	 iron sulfate
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 9.	 The positively charged part at the centre of an atom 

is called as
	 (a)	 proton	 (b)	 neutron
	 (c)	 electron	 (d)	 nucleus
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 10.	 The conversion of a solid directly into gas is called 

as
	 (a)	 subimation	 (b)	 condensation
	 (c)	 evaporation	 (d)	 boiling
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 11.	 In human system, insulin controls the metabolism 

of
	 (a)	 fats	 (b)	 carbohydrates
	 (c)	 proteins	 (d)	 nucleic acids
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 12.	 The antibiotic among the following as
	 (a)	 penicillin	 (b)	 aspirin
	 (c)	 paracetamol	 (d)	 sulfadiazine
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 13.	 Which of the following is mostly carbohydrate?
	 (a)	 Wheat	 (b)	 Barely
	 (c)	 Rice	 (d)	 Maize
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 14.	 The heaviest metal among the following is
	 (a)	 gold	 (b)	 silver
	 (c)	 Mmercury	 (d)	 platinum
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 15.	 Stainless steel is an alloy of
	 (a)	 iron and nickel
	 (b)	 iron and chromium
	 (c)	 copper and chromium
	 (d)	 iron and zinc
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
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	 16.	 VwVh gqbZ gfM~;ksa dh j{kk ds fy;s IykLVj vkWiQ isfjl 
dk iz;ksx gksrk gSA ;g gS

	 (a)	 cq>k pwuk	 (b)	dSfYl;e dkcksZusV

	 (c)	 dSfYl;e vkWDlkbM	 (d)	 ftIle

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 17.	 ,d gkbMªksdkcZu] ftlesa dkcZu ds nks ijek.kq f}ca/ 
}kjk tqM+s gksa] dgykrk gSA

	 (a)	 ,sYdsu	 (b)	,sYdhu

	 (c)	 ,sYdkbu	 (d)	 vk;fud ca/

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 18.	 fljds dk jklk;fud uke gSA

	 (a)	 esFksukWy	 (b)	,FksukWy

	 (c)	 ,slhfVd vEy	 (d)	 ,fFky ,slhVsV

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 19.	 dkj ds cSVjh esa iz;ksx gksus okyk vEy gSA

	 (a)	 ,slhfVd vEy

	 (b)	 gkbMªksDyksfjd vEy

	 (c)	 ukbfVªd vEy

	 (d)	 lYÝ;wfjd vEy

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 20.	 lksMk okVj dh cksry [kksyus ij fudyus okyh xSl gSA

	 (a)	 dkcZu MkbvkWDLkkbM	 (b)	gkbMªkstu

	 (c)	 ukbVªkstu	 (d)	 lYiQj MkbvkWDlkbM

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 21.	 fuEufyf[kr LekVZ 'kgjksa esa ls dkSu&lk fnu esa 100% 
uohdj.kh; ÅtkZ ij pyus okyk Hkkjr dk igyk 'kgj 
cu x;k gS\

	 (a)	 csaxyq#	 (b)	t;iqj

	 (c)	 bankSj	 (d)	 nho

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 22.	 egewn vcw ”khn us 2018 ;wusLdks@fxyeksZ dSuks oYMZ 
izsl ÚhMe iqjLdkj thrk gSA og fdl ns'k ls gS\

	 (a)	 b”kjkby	 (b)	bjkd

	 (c)	 bZjku	 (d)	 feLkz

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 16.	 To protect broken bones, plaster of Paris is used. 
It is

	 (a)	 slaked lime	 (b)	 calcium carbonate
	 (c)	 calcium oxide	 (d)	 gypsum
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 17.	 A hydrocarbon in which two carbon atoms are 

joined by a double bond is called as an
	 (a)	 alkane	 (b)	 alkene
	 (c)	 alkyne	 (d)	 ionic bond
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 18.	 The chemical name for vinegar is
	 (a)	 methanol	 (b)	 ethanol
	 (c)	 acetic acid	 (d)	 ethyl acetate
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 19.	 The acid used in a care battery is
	 (a)	 acetic acid
	 (b)	 hydrochloric acid
	 (c)	 nitric acid
	 (d)	 sulfuric acid
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 20.	 The gas, which comes out on opening a soda water 

bottle, is
	 (a)	 carbon dioxide	 (b)	 hydrogen
	 (c)	 nitrogen	 (d)	 sulfur dioxide
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 21.	 Which of the following smart cities has become 

the India's first city to run on 100% renewable 
energy during daytime?

	 (a)	 Bengaluru	 (b)	 Jaipur
	 (c)	 Indore	 (d)	 Diu
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 22.	 Mahmoud Abu Zeid has own the 2018 UNESCO/

Guillermo Cano World Press Freedom Prize. He 
hails from which country?

	 (a)	 Israel
	 (b)	 Iraq
	 (c)	 Iran
	 (d)	 Egypt
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
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	 23.	 f}i{kh; lSU; vH;kl ^gfjekS 'kfDr 2018* Hkkjr vkSj 
fdl ns'k ds chp v;ksftr fd;k x;k gS\

	 (a)	 baMksusf'k;k

	 (b)	 eysf'k;k

	 (c)	 U;w”khySaM

	 (d)	 nf{k.k dksfj;k

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 24.	 fdl dsanzh; ea=kky; us ̂ mUUkr Hkkjr vfHk;ku* dk nwljk 
laLdj.k ykWUp fd;k gS\

	 (a)	 x`g ea=kky;

	 (b)	 Ñf"k vkSj fdlku dY;k.k ea=kky;

	 (c)	 ekuo lalk/u fodkl ea=kky;

	 (d)	 xzkeh.k fodkl ea=kky;

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 25.	 xwxy bafM;k ds lg;ksx ls fdl dsanzh; ea=kky; us 
^bØsfMcy bafM;k* ij 360° opqZvy fj,fyVh (oh-vkj-) 
ohfM;ks ykWUp fd;k gS\

	 (a)	 bysDVªkWfuDl vkSj lwpuk izkS|ksfxdh ea=kky;

	 (b)	 lwpuk vkSj izlkj.k ea=kky;

	 (c)	 lkekftd U;k; vkSj l'kfDrdj.k ea=kky;

	 (d)	 i;ZVu ea=kky;

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 26.	 Hkkjr dk igyk jk"VªO;kih [kk| iqjkrÙo lEesyu 
^vkfdZ;ksczksek* dh es”kckuh fdl 'kgj us fd;k\

	 (a)	 eqacbZ

	 (b)	 ubZ fnYYkh

	 (c)	 bankSj

	 (d)	 lwjr

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 27.	 2018 fo'o izsl Lora=krk lwpdkad (MCY;w- ih- ,iQ- 
vkb-) esa Hkkjr dk jSad D;k gS\

	 (a)	 136ok¡

	 (b)	 138ok¡

	 (c)	 135ok¡

	 (d)	 137ok¡

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 23.	 The bilateral military exercise ‘Harimau Shakti 
2018’ has been conducted between India and which 
country?

	 (a)	 Indonesia
	 (b)	 Malaysia
	 (c)	 New Zealand
	 (d)	 South Korea
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 24.	 Which Union Ministry has launched the Second 

Edition of the ‘Unnat Bharat Abhiyan’?
	 (a)	 The Ministry of Home Affairs
	 (b)	 The Ministry of Agriculture and Farmers 

Welfare
	 (c)	 The Ministry of  Human Resource 

Development
	 (d)	 The Ministry of Rural Development
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 25.	 Which Union Ministry in collaboration with 

Google India has launched a 360° Virtual Reality 
(VR) video on ‘Incredible India’?

	 (a)	 The Ministry of Electronics and Information 
Technology

	 (b)	 The  Minis t ry  of  Informat ion  and 
Broadcasting

	 (c)	 The Ministry of Social Justice and 
Empowerment

	 (d)	 The Ministry of Tourism
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 26.	 Which city hosted India's first-ever nationwide 

food archaeology conference ‘ArchaeoBroma’?
	 (a)	 Mumbai
	 (b)	 New Delhi
	 (c)	 Indore
	 (d)	 Surat
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 27.	 What is the India's rank in the 2018 World Press 

Freedom Index (WPFI)?
	 (a)	 136th

	 (b)	 138th

	 (c)	 135th

	 (d)	 137th

	 (e)	 None of the above/more than one of the 
above
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	 28.	 fdl laLFkku dks ̂ isVsUV vkSj O;lk;hdj.k ds fy;s 'kh"kZ 
vkj- ,saM- Mh- laLFkku@laxBu* Js.kh esa 2018 jk"Vªh; 
ckSf¼d lEink iqjLdkj ls lEekfur fd;k x;k gS\

	 (a)	 oSKkfud vkSj vkS|ksfxd vuqla/ku ifj"kn~

	 (b)	 Hkkjrh; varfj{k vuqla/ku laxBu

	 (c)	 HkkHkk ijek.kq vuqla/ku laxBu

	 (d)	 j{kk ijek.kq vkSj fodkl laxBu

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 29.	 dsanzh; lkekftd U;k; ea=kky; }kjk tkjh vk¡dM+ksa ds 
eqrkfcd dkSu&lk jkT; lokZf/d fHk[kkfj;ksa okys jkT; 
dh lwph esa 'kh"kZ ij gS\

	 (a)	 if'Pke caxky	 (b)	vka/z izns'k

	 (c)	 fcgkj	 (d)	 mÙkj inzs'k

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 30.	 100% lkSj&lapkfyr LokLF; dsanz okyk dkSu&lk f”kyk 
Hkkjr dk igyk f”kyk cu x;k gS\

	 (a)	 dksydkrk	 (b)	psUUkbZ

	 (c)	 csaxyq#	 (d)	 lwjr

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 31.	 flMuh esa 2018 vkb- ,l- ,l- ,iQ- twfu;j 'kwfVax 
fo'o di esa iq#"kksa ds 25 ehVj jSfiM iQk;j fiLVy 
Li/kZ esa fdl Hkkjrh; f[kykM+h us Lo.kZ ind thrk gS\

	 (a)	 jktd¡oj flag	 (b)	vugkn tokaMk

	 (c)	 ch- lkbukFk	 (d)	 vfu'k Hkkuokyk

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 32.	 dke:i esa xk¡oksa dks fodflr djus ds fy;s fdl jkT; 
ljdkj us ,;jiksVZ vFkkWfjVh vkWiQ bafM;k (,- ,-, vkb-) 
ds lkFk le>kSrs ij gLrk{kj fd;s gSa\

	 (a)	 if'pe caxky	 (b)	fe”kksje

	 (c)	 ukxkySaM	 (d)	 vle

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 33.	 fdl jkT; esa lqjf{kr is;ty ds lkFk iwjh rjg ls f?kjk 
gqvk vkfnoklh vkoklksa dh lokZf/d la[;k gS\

	 (a)	 eè; izns'k	 (b)	vksfM'kk

	 (c)	 jktLFkku	 (d)	 >kj[kaM

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 28.	 Which institute has been awarded the 2018 
National Intellectual Property Award in the 
Category Top R & D Institution/Organization for 
patents and Commercialization?

	 (a)	 The Council of Scientific and Industrial 
Research

	 (b)	 The Indian Space Research Organization
	 (c)	 The Bhabha Atomic Research Centre
	 (d)	 The Defence Research and Development 

Organization
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 29.	 Which State has topped the list of States with most 

number of beggars, as per data released by the 
Union Ministry of Social Justice?

	 (a)	 West Bengal	 (b)	 Andhra Pradesh
	 (c)	 Bihar	 (d)	 Uttar Pradesh
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 30.	 Which district has become the India's first district 

to have 100% solar-powered health centres?
	 (a)	 Kolkata	 (b)	 Chennai
	 (c)	 Bengaluru	 (d)	 Surat
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 31.	 Which Indian sports person has bagged Gold in 

the Men's 25 m Rapid Fire Pistol Event at the 2018 
ISSF Junior Shooting World Cup in Sydney?

	 (a)	 Rajkanwar Singh	 (b)	 Anhad Jawanda
	 (c)	 B. Sainath	 (d)	 Anish Bhanwala
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 32.	 Which State Government has signed a pact with 

Airport Authority of India (AAI) to develop 
villages in Kamrup?

	 (a)	 West Bengal	 (b)	 Mizoram
	 (c)	 Nagaland	 (d)	 Assam
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 33.	 Which State has the highest number of fully 

covered tribal habitations with the safe drinking 
water?

	 (a)	 Madhya Pradesh	 (b)	 Odisha
	 (c)	 Rajasthan	 (d)	 Jharkhand
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
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	 34.	 fdl jkWdsV okgu ls bljks us th- ,l- ,- Vh-&6, mixzg 
liQyrkiwoZd ykWUp fd;k gS\

	 (a)	 th- ,l- ,y- oh-&,iQ 07

	 (b)	 th- ,l- ,y- oh-&,iQ 09

	 (c)	 th- ,l- ,y- oh-&,iQ 05

	 (d)	 th- ,l- ,y- oh-&,iQ 08

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 35.	 2018 varjkZ"Vªh; ou fnol dk fo"k; D;k gS\

	 (a)	 ou vkSj ty	 (b)	ou vkSj ÅtkZ

	 (c)	 ou vkSj LFkk;h 'kgj	 (d)	 ou vkSj thou

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 36.	 felz ds u, jk"Vªifr ds :i esa dkSu pqus x, gSa\

	 (a)	 ewlk eqLriQk ewlk

	 (b)	 vy&lÕ;n vy&cnkoh

	 (c)	 vCnsy iQV~Vkg vy&fllh

	 (d)	 vgen 'kfiQd fllh

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 37.	 2017 ds fy;s izfrf"Br ts- lh- MSfu;y iqjLdkj ds 
fy;s dkSu pqus x, gSa\

	 (a)	 lR;u ,afFkdM+	 (b)	ds- th- tkWtZ

	 (c)	 Jhdqekju FkEih	 (d)	 vnwj xksikyÑ".ku

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 38.	 Hkkjrh; lsywyj ,lksfl,'ku (vkb-lh-,-) }kjk tkjh fd;s 
x, gkfy;k vk¡dM+ksa ds eqrkfcd] Hkkjr us eksckby iQksu 
cukus esa fo'o esa dkSu&lk LFkku gkfly fd;k gS\

	 (a)	 igyk	 (b)	nwljk

	 (c)	 rhljk	 (d)	 pkSFkk

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 39.	 xjhc yM+fd;ksa ds fookg ds fy;s fdl jkT; ljdkj 
us ^:iJh ;kstuk* 'kq: dh gS\

	 (a)	 rfeyukMq

	 (b)	 vksfM'kk

	 (c)	 if'pe caxky

	 (d)	 vle

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 34.	 ISRO has successfully launched GSAT-6A satellite 
from which rocket vehicle?

	 (a)	 GSLV-F07	 (b)	 GSLV-F09
	 (c)	 GSLV-F05	 (d)	 GSLV-F08
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 35.	 What is the theme of the 2018 International Day 

of Forests?
	 (a)	 Forests and Water
	 (b)	 Forests and Energy
	 (c)	 Forests and Sustainable Cities
	 (d)	 Forests and Life
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 36.	 Who has been elected as the new President of 

Egypt?
	 (a)	 Moussa Mostafa Moussa
	 (b)	 El-Sayyid el-Badawi
	 (c)	 Abdel Fattah el-Sisi
	 (d)	 Ahmed Shafiq Sisi
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 37.	 Who has been chosen for the Prestigious J. C. 

Daniel Award for 2017?
	 (a)	 Sathyan Anthikkad
	 (b)	 K. G. George
	 (c)	 Sreekumaran Thampi
	 (d)	 Adoor Gopalakrishnan
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 38.	 According to recent data released by Indian 

Cellular Association (ICA), India has acquired 
what position in the world in producing mobile 
phones?

	 (a)	 First	 (b)	 Second
	 (c)	 Third	 (d)	 Fourth
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 39.	 Which State Government has rolled out ‘Rupashree 

Scheme’ for marriage of poor girls?
	 (a)	 Tamil Nadu
	 (b)	 Odisha
	 (c)	 West Bengal
	 (d)	 Assam
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
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	 40.	 uhfr (NITI) vk;ksx us ^vVy U;w bafM;k pSyast* YkkWUp 
fd;k gS] ftlds rgr vfHkuo mRiknksa vkSj lek/kuksa 
dks fdruh jkf'k rd dk vuqnku iznku fd;k tk,xk\

	 (a)	 `2 djksM+	 (b)	`1 djksM+

	 (c)	 `1-5 djksM+	 (d)	 `2-5 djksM+

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 41.	 bZ&dkWelZ ij jk"Vªh; uhfr ds fy;s ÚseodZ ij fFkad 
VSad dh igyh cSBd dh vè;{krk fdlus dh\

	 (a)	 ujsanz eksnh	 (b)	v#.k tsVyh

	 (c)	 lqjs'k izHkq	 (d)	 Le`fr bZjkuh
	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 

vf/d

	 42.	 fcgkj ds fuEufyf[kr f”kyksa esa ls dkSu&lk f”kyk usiky 
ds lkFk lhek lk>kk ugha djrk gS\

	 (a)	 e/qcuh	 (b)	fd'kuxat

	 (c)	 lhrke<+h	 (d)	 iwf.kZ;k
	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 

vf/d

	 43.	 fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk Hkkjr ds fcgkj jkT; esa ekStwn 
,dek=k ;wusLdks fo'o /jksgj LFky gS\

	 (a)	 egkcksf/ fogkj
	 (b)	 ukyank esa ckS¼ eB
	 (c)	 foØef'kyk eB dk izkphu LFky

	 (d)	 'ksj'kkg lwjh dk edcjk

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 44.	 nf{k.k ,f'k;kbZ leqnz {ks=k esa rsy vkSj jklk;fud iznw"k.k 
ij lg;ksx ds fy;s dsanzh; eaf=keaMy us Hkkjr vkSj 
,l-,-lh-bZ-ih- ds chp le>kSrk Kkiu (,e-vks-;w-) dks 
eatwjh ns nh gSA ,l- ,- lh- bZ- ih- D;k gS\

	 (a)	 nf{k.k ,f'k;k dkWEiSfVfcfYkVh i;kZoj.k dk;ZØe

	 (b)	 nf{k.k ,f'k;k lgdkjh i;kZoj.k dk;ZØe

	 (c)	 nf{k.k ,f'k;k dusfDVfoVh i;kZoj.k dk;ZØe

	 (d)	 nf{k.k ,f'k;k dks,flZo i;kZoj.k dk;ZØe

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 45.	 i;ZVu lg;ksx dks c<+kus ds fy;s gky gh esa fdl jkT; 
ljdkj us nf{k.k dksfj;k ds lkFk le>kSrk Kkiu (,e-vks-
;w-) ij gLrk{kj fd;s gSa\

	 (a)	 dsjy	 (b)	fe”kksje
	 (c)	 rfeyukMq	 (d)	 mÙkj izns'k

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 40.	 NITI Aayog has launched the ‘Atal New India 
Challenge’ that will provide grants of up to how 
much amount to innovative products and solutions?

	 (a)	 `2 crore	 (b)	 `1 crore
	 (c)	 `1.5 crore	 (d)	 `2.5 crore
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 41.	 Who chaired the first meeting of the think tank on 

the Framework for National Policy on E-commerce?
	 (a)	 Narendra Modi	 (b)	 Arun Jaitely
	 (c)	 Suresh Prabhu	 (d)	 Smriti Irani
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 42.	 Which of the following districts of Bihar  does not 

share border with Nepal?
	 (a)	 Madhubani	 (b)	 Kishanganj
	 (c)	 Sitamarhi	 (d)	 Purnia
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 43.	 Which of the following is the only UNESCO World 

Heritage Site present in Bihar State of India?
	 (a)	 Mahabodhi Vihar
	 (b)	 Buddhist Monastery in Nalanda
	 (c)	 Ancient site of Vikramashila Monastery
	 (d)	 Tomb of Sher Shah Suri
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 44.	 The Union Cabinet has approved MoU between 

India and SACEP for cooperation on oil and 
chemical pollution in the South Asian seas region. 
What does SACEP stand for?

	 (a)	 South Asia Compatibility Environment 
Programme 

	 (b)	 South Asia Cooperative Environment 
Programme

	 (c)	 South Asia Connectivity Environment 
Programme

	 (d)	 South Asia Coercive Environment 
Programme

	 (e)	 None of the above/more than one of the 
above

	 45.	 Which State Government has recently signed MoU 
with South Korea to enhance tourism Cooperation?

	 (a)	 Kerala	 (b)	 Mizoram
	 (c)	 Tamil Nadu	 (d)	 Uttar Pradesh
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
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	 46.	 Hkkjrh; ou vuqla/ku vkSj f'k{kk ifj"kn~ (vkb- lh-,iQ- 
vkj- bZ-) us ou&vk/kfjr leqnk;ksa dk leFkZu djus ds 
fy;s Vh- vkbZ- ,iQ- ,- lh- ds lkFk le>kSrk Kkiu 
(,e- vks- ;w-) ij gLrk{kj fd;s gSaA vkb- lh- ,iQ- bZ- 
dk eq[;ky; dgk¡ fLFkr gS\

	 (a)	 gSnjkckn	 (b)	casxyq#

	 (c)	 bykgkckn	 (d)	 nsgjknwu

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 47.	 fuEufyf[kr esa ls fdl Vhe us xaxk unh csflu esa Hkw&ty 
vklsZfud vuqla/ku ij ifj;kstuk ds fy;s U;wVu&HkkHkk 
iaQM thrk gS\

	 (a)	 Hkkjr&:l la;qDr Vhe

	 (b)	 Hkkjr&;w- ds- la;qDr Vhe

	 (c)	 Hkkjr&tkiku la;qDr Vhe

	 (d)	 Hkkjr&b”kjkby la;qDr Vhe

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 48.	 ck<+ lqij FkeZy ikoj LVs'ku (ch- ,l- Vh- ih- ,l-) 
fdl jkT; esa fLFkr gS\

	 (a)	 fcgkj	 (b)	dukZVd

	 (c)	 jktLFkku	 (d)	 iatkc

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 49.	 varjkZ"Vªh; lkSj xBca/u (vkb-,l-,) us gky gh esa 
,f'k;k vkSj iz'kkar {ks=k esa lkSj ÅtkZ ifjfu;kstu dks 
c<+kok nsus ds fy;s fdl varjkZ"Vªh; laxBu ds lkFk 
le>kSrs ij gLRkk{kj fd;s gSa\

	 (a)	 ,f'k;kbZ cqfu;knh <k¡pk fuos'k cSad

	 (b)	 u;k fodkl cSad

	 (c)	 vÚhdh fodkl cSad

	 (d)	 ,f'k;kbZ fodkl cSad

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 50.	 Hkkjr us fdu ns'kksa ds lkFk vlSfud ijek.kq lg;ksx ds 
fy;s f=ki{kh; le>kSrk Kkiu (,e-vks-;w-) ij gLrk{kj 
fd;s gSa\

	 (a)	 ;w- ,l- ,- vkSj usiky

	 (b)	 tkiku vkSj E;kaekj

	 (c)	 :l vkSj ckaXykns'k

	 (d)	 teZuh vkSj Jhyadk

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 46.	 The Indian Council of Forestry Research and 
Education (ICFRE) has signed MoU with TIFAC 
for supporting forest-based communities. Where 
is the headquarters of ICFRE located?

	 (a)	 Hyderabad
	 (b)	 Bengaluru
	 (c)	 Allahabad
	 (d)	 Dehradun
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 47.	 Which of the following teams has won the Newton-

Bhabha Fund for the project on Groundwater 
Arsenic Research in Ganga River Basin?

	 (a)	 India-Russia Joint Team
	 (b)	 India-UK Joint Team
	 (c)	 India-Japan Joint Team
	 (d)	 India-Israel Joint Team
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 48.	 The Barh Super Thermal Power Station (BSTPS) 

is located in which State?
	 (a)	 Bihar
	 (b)	 Karnataka
	 (c)	 Rajasthan
	 (d)	 Pujnab
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 49.	 The International Solar Alliance (ISA) has recently 

signed a pact with which international organization 
to promote solar energy deployment in Asia and 
Pacific?

	 (a)	 Asian Infrastructure Investment Bank
	 (b)	 New Development Bank
	 (c)	 African Development Bank
	 (d)	 Asian Development Bank
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 50.	 India has signed a tripartite MoU with which 

countries for civil nuclear cooperation?
	 (a)	 USA and Nepal
	 (b)	 Japan and Myanmar
	 (c)	 Russia and Bangladesh
	 (d)	 Germany and Sri Lanka
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
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	 51.	 fla/q ?kkVh lH;rk dh lcls egÙoiw.kZ fo'ks"krk D;k gS\
	 (a)	 idh b±V ls cuh bekjr

	 (b)	 izFke vlyh esgjkc

	 (c)	 iwtk&LFky

	 (d)	 dyk vkSj okLrqdyk

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 52.	 esxLFkuht nwr Fkk
	 (a)	 lsY;wdl dk	 (b)	fldanj dk

	 (c)	 Msfj;l dk	 (d)	 ;wukfu;ksa dk

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 53.	 dkSfVY; dh iqLrd vFkZ'kkL=k fdl fo"k; ijj vk/kfjr 
gS\

	 (a)	 vkfFkZd laca/

	 (b)	 'kkludky ds fl¼kar vkSj vH;kl

	 (c)	 fons'k uhfr

	 (d)	 /u lap;

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 54.	 f=kfiVd fdldh /kfeZd iqLrd gS\
	 (a)	 tSu

	 (b)	 fgUnw

	 (c)	 ikjlh

	 (d)	 ckS¼

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 55.	 v'kksd ds ^/Ee* dk ewy lans'k D;k gS\
	 (a)	 jktk ds izfr oiQknkjh

	 (b)	 'kkafr ,oa vfgalk

	 (c)	 cM+ksa dk lEeku

	 (d)	 /kfeZd lgu'khyrk

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 56.	 ekS;Z lekt dk lkr oxks± esa foHkktu dk fo'ks"k :i ls 
mYys[k fd;k x;k gS

	 (a)	 dkSfVY; ds vFkZ'kkL=k esa

	 (b)	 v'kksd ds f'kykys[kksa esa

	 (c)	 iqjk.kksa esa

	 (d)	 eSxLFkuht dh iqLrd bafMdk esa

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 51.	 What is the most significant feature of the Indus 
Valley Civilization?

	 (a)	 Burnt brick buildings
	 (b)	 First true arches
	 (c)	 Buildings of worship
	 (d)	 Art and architecture
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 52.	 Megasthenes was the ambassador of
	 (a)	 Seleucus
	 (b)	 Alexander
	 (c)	 Darius
	 (d)	 the Greeks
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 53.	 Kautilya's Arthashastra is a book on
	 (a)	 economic relations
	 (b)	 principles and practice of statecraft
	 (c)	 foreign policy
	 (d)	 wealth accumulation
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 54.	 Tripitakas are the sacred books of the 
	 (a)	 Jains
	 (b)	 Hindus
	 (c)	 Parsees
	 (d)	 Buddhists
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 55.	 The central point in Ashoka's Dhamma is
	 (a)	 loyalty to the king
	 (b)	 peace and non-violence
	 (c)	 respect to elders
	 (d)	 religious toleration
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 56.	 The division of Mauryan society into seven classes 

is particularly mentioned in 
	 (a)	 Kautilya's Arthashastra
	 (b)	 Ashokan edicts
	 (c)	 the Puranas
	 (d)	 the Indica of Megasthenes
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
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	 57.	 izfl¼ phuh ;k=kh iQkfg;ku us fdlds 'kklu&dky esa 
Hkkjr dh ;k=kk dh\

	 (a)	 panzxqIr I	 (b)	panzxqIr II

	 (c)	 jkexqIr	 (d)	 JhxqIr

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 58.	 pksy dky fdlds fy;s izfl¼ Fkk\
	 (a)	 xzke iapk;r 

	 (b)	 jk"VªdwV jktoa'k ds lkFk ;q¼

	 (c)	 Jhyadk ds lkFk O;kikj

	 (d)	 rfey laLÑfr dh mUufr

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 59.	 nf{k.k Hkkjr ds eafnjksa ds vkd"kZd }kj D;k dgykrs 
gSa\

	 (a)	 f'k[kj	 (b)	xksiqje

	 (c)	 nsoky;	 (d)	 eaMi

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 60.	 fot;uxj lkezkT; dk vo'ks"k dgk¡ feyrk gS\
	 (a)	 chtkiqj	 (b)	xksydqaMk

	 (c)	 gEih	 (d)	 cM+kSnk

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 61.	 og izFke eqlfye 'kkld dkSu Fkk ftlus 'kklu ds 
fl¼kar (theory of kingship) dks jktkvksa ds bZ'ojh; 
vf/dkj fl¼kar (theory of divine right) ds leku 
izfrikfnr fd;k Fkk\

	 (a)	 ,scd	 (b)	bYrqfe'k

	 (c)	 cycu	 (d)	 vykm¼hu

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 62.	 Hkkjr esa dkxt dk iz;ksx dc ls izkjaHk gqvk\
	 (a)	 12oha 'krkCnh	 (b)	13oha 'krkCnh

	 (c)	 14oha 'krkCnh	 (d)	 15oha 'krkCnh

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 63.	 ;wjksih; fp=kdkjh (European paintings) dk izos'k 
fdlds njckj esa gqvk\

	 (a)	 gqek;¡w	 (b)	vdcj

	 (c)	 tgk¡xhj	 (d)	 'kkgtgk¡

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 57.	 The famous Chinese pilgrim Fa-Hien visited India 
during the reign of

	 (a)	 Chandragupta I	 (b)	 Chandragupta II
	 (c)	 Ramagupta	 (d)	 Srigupta
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 58.	 The Chola age was most famous for
	 (a)	 village assemblies
	 (b)	 war with the Rashtrakutas
	 (c)	 trade with Ceylon
	 (d)	 advancement of Tamil culture
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 59.	 The mighty gateways found at the temples of South 

India are called
	 (a)	 Shikhars	 (b)	 Gopurams
	 (c)	 Devalayas	 (d)	 Mandaps
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 60.	 The remains of Vijayanagara empire are found in
	 (a)	 Bijapur	 (b)	 Golconda
	 (c)	 Hampi	 (d)	 Baroda
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 61.	 Who was the first Muslim ruler to formulate the 

‘theory of Kingship’ similar to the ‘theory of divine 
right of the kings?

	 (a)	 Aibak	 (b)	 Iltutmish
	 (c)	 Balban	 (d)	 Alauddin
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 62.	 Paper came to be used in India in the
	 (a)	 12th Century
	 (b)	 13th Century
	 (c)	 14th Century
	 (d)	 15th Century
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 63.	 European paintings were introduced in the court 

of
	 (a)	 Humayun
	 (b)	 Akbar
	 (c)	 Jahangir
	 (d)	 Shah Jahan
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
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	 64.	 Who was the ruler of India when the English East 
India Company was formed?

	 (a)	 Aurangzeb	 (b)	 Akbar
	 (c)	 Jahangir	 (d)	 Humayun
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 65.	 Which of the following Princely States was not 

annexed by the British?
	 (a)	 Sind	 (b)	 Gwalior
	 (c)	 Awadh	 (d)	 Satara
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 66.	 What was the ultimate goal of Gandhiji's Salt 

Satyagraha?
	 (a)	 Repeal of Salt laws
	 (b)	 Curtailment of the government's power
	 (c)	 Economic relief to the common people
	 (d)	 ‘Purna Swaraj’ for India
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 67.	 The Moplah Rebellion of 1921 broke out in
	 (a)	 Assam	 (b)	 Kerala
	 (c)	 Punjab	 (d)	 Bengal
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 68.	 The Swadeshi Movement took place in India 

during
	 (a)	 the Champaran Satyagraha of Gandhiji
	 (b)	 the anit-Bengal partition agitation
	 (c)	 the protest against the Rowlatt Act
	 (d)	 the Non-Cooperation Movement
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 69.	 Bihar Provincial Kisan Sabha was formed in
	 (a)	 1929	 (b)	 1930
	 (c)	 1931	 (d)	 1932
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 70.	 By which Act, Bihar became a separate province?
	 (a)	 The Government of India Act of 1935
	 (b)	 The Government of India Act of 1919
	 (c)	 The Government of India Act of 1909
	 (d)	 The Government of India Act of 1947
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above

	 64.	 Hkkjr esa fdlds 'kkludky esa baxfy'k bZLV bafM;k dEiuh 
dk xBu gqvk\

	 (a)	 vkSjax”ksc	 (b)	vdcj

	 (c)	 tgk¡xhj	 (d)	 gqek;w¡

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 65.	 fuEu esa ls fdl ns'kh fj;klr dks vaxzstksa us vius {ks=k 
esa ugha feyk;k Fkk\

	 (a)	 fla/	 (b)	Xokfy;j

	 (c)	 vo/	 (d)	 lrkjk

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 66.	 xk¡/hth ds ued lR;kxzg dk ,dek=k m¼s'; D;k Fkk\
	 (a)	 ued dkuwu dks fujLr djuk

	 (b)	 ljdkj ds lÙkk dh dVkSrh

	 (c)	 vke yksxksa ds fy;s vkfFkZd jkgr

	 (d)	 Hkkjr ds fy;s ^iw.kZ Lojkt*

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 67.	 1921 dk eksiyk fonzksg dgk¡ gqvk Fkk\
	 (a)	 vle	 (b)	dsjy

	 (c)	 iatkc	 (d)	 caxky

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 68.	 Hkkjr esa Lons'kh vkanksyu fdl nkSjku gqvk\
	 (a)	 xk¡/hth dk pEikj.k lR;kxzg

	 (b)	 caxky&foHkktu ds fo#¼ vkanksyu

	 (c)	 jksysV ,sDV ds fo#¼ fonzksg

	 (d)	 vlg;ksx vkanksyu

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 69.	 fcgkj izksfoaf'k;y fdlku lHkk dk xBu dc gqvk\
	 (a)	 1929	 (b)	1930

	 (c)	 1931	 (d)	 1932

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 70.	 fdl vf/fu;e ds rgr fcgkj ,d vyx jkT; cuk\
	 (a)	 Hkkjr ljdkj vf/fu;e] 1935

	 (b)	 Hkkjr ljdkj vf/fu;e] 1919

	 (c)	 Hkkjr dkmafly vf/fu;e] 1909

	 (d)	 Hkkjr Lora=krk vf/fu;e] 1947

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d
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	 71.	 Which one of the following Committees/
Commissions recommended the creation of Nyaya 
Panchayats?

	 (a)	 Balwant Rai Mehta Committee

	 (b)	 Ashok Mehta Committee

	 (c)	 G. V. K. Rao Committee

	 (d)	 Sarkaria Commission

	 (e)	 None of the above/more than one of the 
above

	 72.	 Which one of the following functions is not the 
concern of Local Self-Government?

	 (a)	 Public Health

	 (b)	 Sanitation

	 (c)	 Public Utility Services

	 (d)	 Maintenance of Public Order

	 (e)	 None of the above/more than one of the 
above

	 73.	 The system of Panchayati Raj is mentioned in
	 (a)	 the Union List

	 (b)	 the State List

	 (c)	 the Concurrent List

	 (d)	 None of the above

	 (e)	 More than one of the above

	 74.	 50% reservation for women in Panchayati Raj 
Institutions is legalized in certain States such as

		  1.	 Bihar
		  2.	 Uttarakhand
		  3.	 Madhya Pradesh
		  4.	 Himachal Pradesh
	 (a)	 Only 1

	 (b)	 Only 2 and 4

	 (c)	 2, 3 and 4

	 (d)	 1, 2, 3 and 4

	 (e)	 None of the above/more than one of the 
above

	 75.	 Money Bill can be presented
	 (a)	 only in the Lok Sabha

	 (b)	 only in the Rajya Sabha

	 (c)	 in both the Houses

	 (d)	 in joint meeting of both the Houses

	 (e)	 None of the above/more than one of the 
above

	 71.	 fuEufyf[kr esa ls fdl desVh@vk;ksx us U;k; iapk;r 
cukus dh fliQkfj'k dh Fkh\

	 (a)	 cyoar jk; esgrk desVh

	 (b)	 v'kksd esgrk desVh

	 (c)	 th- oh- ds- jko desVh

	 (d)	 ljdkfj;k vk;ksx

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 72.	 fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk dk;Z LFkkuh; Lo'kklu ds 
vf/dkj&{ks=k esa ugha vkrk\

	 (a)	 lkoZtfud LokLF;

	 (b)	 LoPNrk

	 (c)	 tuksi;ksxh lsok

	 (d)	 lkoZtfud vuq'kklu dk j[k&j[kko

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 73.	 iapk;rh jkt iz.kkyh fdl lwph esa gS\

	 (a)	 la?k lwph

	 (b)	 jkT; lwph

	 (c)	 leorhZ lwph

	 (d)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha

	 (e)	 mi;qZDr esa ls ,d ls vf/d

	 74.	 fdl jkT;@fdu jkT;ksa us iapk;rh jkt laLFkkvksa esa fL=k;ksa 
ds 50% vkj{k.k dks oS/ fd;k gS\

	 1.	 fcgkj

	 2.	 mÙkjk[k.M

	 3.	 eè; izns'k

	 4.	 fgekpy izns'k

	 (a)	 dsoy 3

	 (b)	 dsoy 2 vkSj 3

	 (c)	 2] 3 vkSj 4

	 (d)	 1] 2] 3 vkSj 4

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 75.	 /u fo/s;d is'k fd;k tk ldrk gSA

	 (a)	 dsoy yksd lHkk esa

	 (b)	 dsoy jkT; lHkk esa

	 (c)	 yksd lHkk o jkT; lHkk nksuksa esa

	 (d)	 yksd lHkk o jkT; lHkk nksuksa ds la;qDr l=k eas

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d
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	 76.	 What is the nature of the Indian Constitution?
	 (a)	 Federal
	 (b)	 Unitary
	 (c)	 Parliamentary
	 (d)	 Federal in nature but unitary in spirit
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 77.	 Who appoints the Judges of the Supreme Court of 

India?
	 (a)	 The Prime Minister
	 (b)	 The President
	 (c)	 The Chief Justice of India
	 (d)	 The Ombudsman
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 78.	 Who is the Ex Officio Chairman of the Rajya 

Sabha?
	 (a)	 The President
	 (b)	 The Vice President
	 (c)	 The Prime Minister
	 (d)	 None of the above
	 (e)	 More than one of the above
	 79.	 The Prime Minister of India is responsible to 

whom?
	 (a)	 The Cabinet	 (b)	 The President
	 (c)	 The Lok Sabha	 (d)	 The Rajya Sabha
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 80.	 What is the minimum age for a Member of the 

Parliament?
	 (a)	 18 years	 (b)	 21 years
	 (c)	 25 years	 (d)	 30 years
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 81.	 What is the retirement age of the Judge of the 

Supreme Court?
	 (a)	 60 years	 (b)	 62 years
	 (c)	 65 years	 (d)	 70 years
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 82.	 Who is the highest Civil Services Officer of the 

Central Government?
	 (a)	 The Attorney General of India
	 (b)	 The Cabinet Secretary
	 (c)	 The Home Secretary
	 (d)	 The Finance Secretary
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above

	 76.	 Hkkjrh; lafo/ku dh izÑfr D;k gS\
	 (a)	 la?kh;

	 (b)	 ,dkRed

	 (c)	 lalnh;

	 (d)	 izÑfrd esa la?kh; fdarq Hkkouk esa ,dkRed

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 77.	 Hkkjrh; loksZPPk U;k;ky; esa U;k;k/h'kksa dh fu;qfDr 
dkSu djrk gS\

	 (a)	 iz/kuea=kh

	 (b)	 jk"Vªifr

	 (c)	 Hkkjr dk eq[; U;k;k/h'k

	 (d)	 yksdiky

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 78.	 jkT; lHkk dk insu vè;{k dkSu gksrk gS\
	 (a)	 jk"Vªifr

	 (b)	 mijk"Vªifr

	 (c)	 iz/kuea=kh

	 (d)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha

	 (e)	 mi;qZDr esa ls ,d ls vf/d

	 79.	 Hkkjr dk iz/kuea=kh fdlds izfr tokcnsg gS\
	 (a)	 eaf=keaMy	 (b)	jk"Vªifr

	 (c)	 yksd lHkk	 (d)	 jkT; lHkk

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 80.	 laln lnL; cuus gsrq U;wure mez D;k gS\
	 (a)	 18 o"kZ	 (b)	21 o"kZ

	 (c)	 25 Ok"kZ	 (d)	 30 o"kZ

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 81.	 loksZPp U;k;ky; ds U;k;k/h'kksa dh lsok&fuo`fÙk dh 
mez D;k gS\

	 (a)	 60 o"kZ	 (b)	62 o"kZ

	 (c)	 65 o"kZ	 (d)	 70 o"kZ

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 82.	 dsanz ljdkj esa mPpre ukxfjd lsok vf/dkjh dkSu 
gS\

	 (a)	 Hkkjr dk egkU;k;oknh	(b)	ef=keaMy lfpo

	 (c)	 x`g lfpo	 (d)	 foÙk lfpo

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d
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	 83.	 One of the problems in calculating National 
Income in India is

	 (a)	 underemployment
	 (b)	 inflation
	 (c)	 low level of savings
	 (d)	 non-organized sector
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 84.	 The apex bank for providing agricultural refinance 

in India is
	 (a)	 RBI	 (b)	 NABARD
	 (c)	 SBI	 (d)	 Imperial Bank
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 85.	 According to the 14th Finance Commission, the 

percentage share of States in the net proceeds of 
the shareable central tax revenue should be

	 (a)	 32%
	 (b)	 35%
	 (c)	 40%
	 (d)	 42%
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 86.	 Which sector in India attracts the highest FDI 

equity flow
	 (a)	 Construction Sector
	 (b)	 Energy Sector
	 (c)	 Automobile Sector
	 (d)	 Service Sector
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 87.	 Who amongst the following is the present 

Governor of the RBI?
	 (a)	 Bimal Jalan
	 (b)	 Arvind Subramanian
	 (c)	 Raghuram Rajan
	 (d)	 Urjit Patel
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 88.	 The size of marginal land-holding in India is
	 (a)	 more than 5 hectares
	 (b)	 2 hectares to 4 hectares
	 (c)	 1 hectare to 2 hectares
	 (d)	 less than 1 hectare
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above

	 83.	 Hkkjr esa jk"Vªh; vk; dh x.kuk esa ,d leL;k gS

	 (a)	 vYi&jks”kxkj

	 (b)	 eqnzkLiQhfr

	 (c)	 cpr dk fuEu Lrj

	 (d)	 vlaxfBr {ks=k

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 84.	 Hkkjr esa Ñf"k iqufoZr iznku djus ds fy;s f'k[kj&Lrj 
ds cSad dk uke gSA

	 (a)	 Hkkjrh; fj”koZ cSad

	 (b)	 Ñf"k rFkk xzkeh.k fodkl jk"Vªh; cSad

	 (c)	 Hkkjrh; LVsV cSad

	 (d)	 bEihfj;y cSad

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 85.	 14osa foÙk vk;ksx ds vuqlkj foHkku;ksX; 'kq¼ dsanzh; 
jktLo dj esa jkT;ksa dk izfr'kr Hkkx gSA

	 (a)	 32 izfr'kr	 (b)	35 izfr'kr

	 (c)	 40 izfr'kr	 (d)	 42 izfr'kr

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 86.	 Hkkjr esa fdl {ks=k esa izR;{k fons'kh fuos'k bfDoVh izokg 
mPPkre gS\

	 (a)	 fuekZ.k {ks=k	 (b)	ÅtkZ {ks=k

	 (c)	 vkWVkseksckby {ks=k	 (d)	 lsok {ks=k

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 87.	 Hkkjrh; fj”koZ cSad dk orZeku xoZuj dkSu gS\

	 (a)	 foey tkyku

	 (b)	 vjfoan lqczef.k;u

	 (c)	 j?kqjke jktu

	 (d)	 mftZr iVsy

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 88.	 Hkkjr esa lhekar o`Qf"k&Hkwfe tksr dk vkdkj gS

	 (a)	 5 gsDVs;j ls T;knk

	 (b)	 2 gsDVs;j ls 4 gsDVs;j

	 (c)	 1 gsDVs;j ls 2 gsDVs;j

	 (d)	 1 gsDVs;j ls de

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d



16

	 89.	 Globalization does not include
	 (a)	 reduction in import duties
	 (b)	 abolition of import licensing
	 (c)	 free flow of FDI
	 (d)	 disinvestment of Public Sector Equity
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 90.	 The Prevention of Money Laundering Act came 

into force in India during
	 (a)	 1998	 (b)	 1999
	 (c)	 2001	 (d)	 2005
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 91.	 TRIMS stands for
	 (a)	 Trade-Related Income Measures
	 (b)	 Trade-Related Incentives Measures
	 (c)	 Trade-Related Investment Measures
	 (d)	 Trade-Related Innovative Measures
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 92.	 NITI Aayog came into existence on
	 (a)	 1st January, 2014	 (b)	 1st June, 2014
	 (c)	 1st January, 2015	 (d)	 1st June, 2015
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 93.	 ‘Gullak Bachcha Bank’ is a bank based in
	 (a)	 Delhi	 (b)	 Patna
	 (c)	 Bhopal	 (d)	 Jaipur
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 94.	 The base year for All-India Wholesale Price Index 

(WPI) has been changed by the Government of 
India from 2004-05 to

	 (a)	 2010-11	 (b)	 2011-12
	 (c)	 2012-13	 (d)	 2013-14
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 95.	 According to Indian Population Census, 2011, the 

percentage of literacy among males and females 
both is lowest for the State of

	 (a)	 Arunachal Pradesh
	 (b)	 Andhra Pradesh
	 (c)	 Bihar
	 (d)	 Jammu and Kashmir
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above

	 89.	 oS'ohdj.k esa lfEefyr ugha gS
	 (a)	 vk;kr 'kqYd esa deh

	 (b)	 vk;kr ykblsaflax dk mUewyu

	 (c)	 izR;{k fons'kh fuos'k dk mUeqDr izokg

	 (d)	 lkoZtfud {ks=k dh bfDoVh dk fofuos'k

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 90.	 Hkkjr esa vFkZ'kks/u fuokj.k vf/fu;e dc ls ykxw 
gqvk\

	 (a)	 1998	 (b)	1999

	 (c)	 2001	 (d)	 2005

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 91.	 'kCn la{ksi TRIMS ls D;k curk gS\
	 (a)	 O;kikj&lacaf/r vk; mik;

	 (b)	 O;kikj&lacaf/r izksRlkgu mik;

	 (c)	 O;kikj&lacaf/r fuos'k mik;

	 (d)	 O;kikj&lacaf/r vfHkuo mik;

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 92.	 uhfr vk;ksx vfLRkRo esa dc vk;k\
	 (a)	 1 tuojh] 2014	 (b)	1 twu] 2014

	 (c)	 1 tuojh] 2015	 (d)	 1 twu] 2015

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 93.	 ^xqYyd cPpk cSad* dgk¡ gS\
	 (a)	 fnYyh	 (b)	iVuk

	 (c)	 Hkksiky	 (d)	 t;iqj

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 94.	 Hkkjr ljdkj us vf[ky Hkkjrh; Fkksd dher lwpdkad 
ds fy;s vk/kj o"kZ 2004&05 ls cnydj fdl o"kZ 
dks cuk;k gS\

	 (a)	 2010&11	 (b)	2011&12

	 (c)	 2012&13	 (d)	 2013&14

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 95.	 Hkkjrh; tux.kuk] 2011 ds vuqlkj iq#"kksa ,oa fL=k;ksa 
nksuksa esa izfr'kr lk{kjrk fdl jkT; dh U;wure gS\

	 (a)	 v#.kkpy izns'k	 (b)	vka/z izns'k

	 (c)	 fcgkj	 (d)	 tEew ,oa d'ehj

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d
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	 96.	 The average size of landholdings in Bihar in 
comparison with other States is

	 (a)	 lowest	 (b)	 second lowest
	 (c)	 highest	 (d)	 second highest
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 97.	 The latest per capita income at current prices is 

lowest for the Indian State of
	 (a)	 Bihar	 (b)	 Uttar Pradesh
	 (c)	 Odisha	 (d)	 Nagaland
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 98.	 The latest annual per capita consumption of 

electricity in Bihar is
	 (a)	 lowest	 (b)	 second lowest
	 (c)	 highest	 (d)	 second highest
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	 99.	 The average yield of cotton is highest in India for 

the State of
	 (a)	 West Bengal	 (b)	 Bihar
	 (c)	 Assam	 (d)	 Andhra Pradesh
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	100.	 The road length per lakh of population in Bihar is
	 (a)	 lowest
	 (b)	 second lowest
	 (c)	 highest
	 (d)	 second highest
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	101.	 During 10000 BC, the population of the world was
	 (a)	 2 million
	 (b)	 3 million
	 (c)	 4 million
	 (d)	 5 million
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	102.	 Cocos Plate lies between
	 (a)	 Central America and Pacific Plate
	 (b)	 South America and Pacific Plate
	 (c)	 Red Sea and Persian Gulf
	 (d)	 Asiatic Plate and Pacific Plate
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above

	 96.	 fcgkj esa Ñf"k&Hkwfe dh tksarksa dk vkSlru vkdkj nwljs 
jkT;ksa dh rqyuk esa gS

	 (a)	 U;wure	 (b)	U;wure ls f}rh;

	 (c)	 mPpre	 (d)	 mPPkre ls f}rh;

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 97.	 Hkkjr ds fdl jkT; dh orZeku ewY;ksa ij uohure izfr 
O;fDr vk; U;wure gS\

	 (a)	 fcgkj	 (b)	mÙkj izns'k

	 (c)	 vksfM'kk	 (d)	 ukxkySaM

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 98.	 fcgkj esa uohure okf"kZd izfr O;fDr fctyh dk miHkksx 
gS

	 (a)	 U;wure	 (b)	U;wure ls f}rh;

	 (c)	 mPpre	 (d)	 mPPkre ls f}rh;

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 99.	 Hkkjr ds fdl jkT; esa dikl dk vkSlru mRiknu 
lokZf/d gS\

	 (a)	 if'pe caxky	 (b)	fcgkj

	 (c)	 vle	 (d)	 vka/z izns'k

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	100.	 fcgkj esa izfr ,d yk[k tula[;k ij lM+d dh yackbZ 
gS

	 (a)	 U;wure	 (b)	U;wure ls f}rh;

	 (c)	 mPPkre	 (d)	 mPPkre ls f}rh;

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	101.	 10000 bZlk iwoZ esa fo'o dh tula[;k fdruh Fkh\

	 (a)	 2 fefy;u	 (b)	3 fefy;u

	 (c)	 4 fefy;u	 (d)	 5 fefy;u

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	102.	 dksdksl IysV fduds eè; ikbZ tkrh gS\

	 (a)	 eè; vejhdk rFkk iz'kkar IysV

	 (b)	 nf{k.k vejhdk rFkk iz'kkar IysV

	 (c)	 yky lkxj rFkk iQkjl dh [kkM+h

	 (d)	 ,f'k;kbZ IysV rFkk iz'kkar IysV

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d
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	103.	 ‘Rust Bowl’ of the USA is associated with which 
one of the following regions?

	 (a)	 Great Lakes region	 (b)	 Alabama region
	 (c)	 California region	 (d)	 Pittsburg region
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	104.	 Which one of the following approaches is 

associated with Prof. Amartya Sen?
	 (a)	 Basic Needs Approach
	 (b)	 Capability Approach
	 (c)	 Income Approach
	 (d)	 Welfare Approach
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	105.	 Which one of the following is known as the ‘Coffee 

Port’ of the world?
	 (a)	 Sao Paulo	 (b)	 Santos
	 (c)	 Rio de Janeiro	 (d)	 Buenos Aires
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	106.	 Which one of the following States has the highest 

percentage of area under forests?
	 (a)	 Himachal Pradesh	 (b)	 Assam
	 (c)	 Andhra Pradesh	 (d)	 Arunachal Pradesh
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	107.	 Which one of the following soils is deposited by 

rivers?
	 (a)	 Red Soil	 (b)	 Black soil
	 (c)	 Alluvial soil	 (d)	 Laterite soil
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	108.	 What is the share of hydro-electric power in the 

total electricity produced in India?
	 (a)	 10%	 (b)	 12%
	 (c)	 20%	 (d)	 22%
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	109.	 Which Census year is called ‘Demographic Divide’ 

in the population study of India?
	 (a)	 1911
	 (b)	 1921
	 (c)	 1931
	 (d)	 1941
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above

	103.	 la;qDr jkT; vejhdk dk ^jLV ckmy* fuEufyf[kr esa 
ls fdl izns'k ls lacaf/r gS\

	 (a)	 xzsV ysd~l izns'k	 (b)	vykckek izns'k

	 (c)	 dSfyiQksfuZ;k izns'k	 (d)	 fiV~lcxZ izns'k

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	104.	 fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk mikxe izks- veR;Z lsu ls 
lacaf/r gS\

	 (a)	 ewy vko';drk mikxe

	 (b)	 l{kerk mikxe

	 (c)	 vk; mikxe

	 (d)	 dY;k.k mikxe

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	105.	 fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk fo'o dk ^dgok iÙku* ds 
uke ls tkuk tkrk gS\

	 (a)	 lkvks ikmyks	 (b)	lSaVksl

	 (c)	 fj;ks Mh tsuhjks	 (d)	 C;wul vk;lZ

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	106.	 fuEufyf[kr esa ls fdl jkT; esa lokZf/d {ks=k ouksa ds 
varxZr ik;k tkrk gS\

	 (a)	 fgekpy izns'k	 (b)	vle

	 (c)	 vka/z izns'k	 (d)	 v#.kkpy izns'k

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	107.	 fuEufyf[kr esa ls dkSu&lh feV~Vh ufn;ksa }kjk fufeZr gS\
	 (a)	 yky feV~Vh	 (b)	dkyh feV~Vh

	 (c)	 tyks<+ feV~Vh	 (d)	 ySVjkbV feV~Vh

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	108.	 Hkkjr ds dqy fo|qr mRiknu esa ty&fo|qr~ dk ;ksxnku 
fdruk gS\

	 (a)	 10 izfr'kr	 (b)	12 izfr'kr

	 (c)	 20 izfr'kr	 (d)	 22 izfr'kr

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	109.	 Hkkjr ds tula[;k vè;;u esa dkSu&lk tx.kuk o"kZ 
^MseksxzkfiQd fMokbM* ds uke ls tkuk tkrk gS\

	 (a)	 1911	 (b)	 1921

	 (c)	 1931	 (d)	 1941

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d



19

	110.	 The largest number of cotton mills in Tamil Nadu 
are found in

	 (a)	 Chennai	 (b)	 Coimbatore
	 (c)	 Madurai	 (d)	 Salem
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	111.	 Which one of the following States is the leading 

producer of rubber in India?
	 (a)	 Tamil Nadu	 (b)	 Kerala
	 (c)	 Karnataka	 (d)	 Andhra Pradesh
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	112.	 National Waterway-1 connects
	 (a)	 Kottapuram to Kollam
	 (b)	 Sadiya to Dhubri
	 (c)	 Haldia to Allahabad
	 (d)	 Haldia to Kolkata
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	113.	 Khetri Belt of Rajasthan State is famous for
	 (a)	 copper mining	 (b)	 gold mining
	 (c)	 mica mining	 (d)	 iron ore mining
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	114.	 Which one of the following rivers joins the Ganga 

at Fatuha?
	 (a)	 Son	 (b)	 Punpun
	 (c)	 Sakri	 (d)	 Balan
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	115.	 According to Koppen's Climatic classification, the 

climate of North Bihar may be explained as
	 (a)	 Cwg
	 (b)	 Aw
	 (c)	 CA'w
	 (d)	 CB'w
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	116.	 Which soil is predominantly found in the districts 

of Muzaffarpur, Darbhanga and Champaran?
	 (a)	 Black soil
	 (b)	 Newer alluvium
	 (c)	 Older alluvium
	 (d)	 Red soil
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above

	110.	 rfeyukMq esa lokZf/d lwrh&oL=k ds dkj[kkus dgk¡ ik, 
tkrs gSa\

	 (a)	 psUUkbZ	 (b)	dks;EcVwj

	 (c)	 enqjS	 (d)	 lyse

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	111.	 fuEufyf[kr esa ls Hkkjr dk dkSu&lk jkT; jcM+ ds 
mRiknu eas vxz.kh gS\

	 (a)	 rfeyukMq	 (b)	dsjy

	 (c)	 dukZVd	 (d)	 vka/z izns'k

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	112.	 jk"Vªh; tyekxZ&1 tksM+rk gS
	 (a)	 dksV~Vkiqje dks dksYk~ye ls

	 (b)	 lkfn;k dks /qcjh ls

	 (c)	 gfYn;k dks bykgkckn ls

	 (d)	 gfYn;k dks dksydkrk ls

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	113.	 jktLFkku jkT; dk [ks=kh csYV fdlds fy;s izfl¼ gS\

	 (a)	 rk¡ck [kuu	 (b)	lksuk [kuu

	 (c)	 vHkzd [kuu	 (d)	 ykSg v;Ld [kuu

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	114.	 fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk unh iQrwgk ds ikl xaxk ls 
feyrh gS\

	 (a)	 lksu	 (b)	iquiqu

	 (c)	 ldjh	 (d)	 ckyu

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	115.	 dksisu ds tyok;q oxhZdj.k ds vuqlkj mÙkj fcgkj dh 
tyok;q fdlls iznf'kZr dh tk ldrh gS\

	 (a)	 Cwg	 (b)	 Aw
	 (c)	 CA'w	 (d)	 CB'w

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	116.	 eqtÝiQjiqj] njHkaxk rFkk paikj.k f”kyksa esa dkSu&lkh feV~Vh 
vf/dka'kr% ikbZ tkrh gS\

	 (a)	 dkyh feV~Vh	 (b)	uohu tyks<d

	 (c)	 izkphu tyks<d	 (d)	 yky feV~Vh

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d
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	117.	 The largest jute-producing district of Bihar is
	 (a)	 Siwan	 (b)	 Gaya
	 (c)	 Vaishali	 (d)	 Purnia
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	118.	 Triveni Canal has been constructed on the river
	 (a)	 Kosi	 (b)	 Son
	 (c)	 Gandak	 (d)	 Kamla
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	119.	 The salvation place of Mahavirji, the originator of 

Jain religion, is located at
	 (a)	 Maner	 (b)	 Rajgir
	 (c)	 Pavapuri	 (d)	 Jalan Fort
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	120.	 Kaimur Plateau is famous for
	 (a)	 copper	 (b)	 limestone
	 (c)	 lithium	 (d)	 bauxite
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	121.	 Swami Sahajanand Sarawati Published a journal 

named
	 (a)	 Jankranti
	 (b)	 Hunkar
	 (c)	 Krishak Samachar
	 (d)	 Vidrohi
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	122.	 Who established a branch of Anushilan Samiti at 

Patna in 1913?
	 (a)	 Rewati Nag
	 (b)	 Yadunath Sarkar
	 (c)	 Sachindra Nath Sanyal
	 (d)	 Mazharul Haque
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	123.	 Who organized Kisan Sabha at Munger in 1922-

23?
	 (a)	 Swami Sahajanand Saraswati
	 (b)	 Shri Krishna Singh
	 (c)	 Mohammed Jubair
	 (d)	 K. N. Singh
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above

	117.	 fcgkj dk lokZf/d twV&mRiknd f”kyk gS

	 (a)	 lhoku	 (b)	x;k

	 (c)	 oS'kkyh	 (d)	 iwf.kZ;k

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	118.	 f=kos.kh ugj fdl unh ij fufeZr gS\

	 (a)	 dkslh	 (b)	lksu

	 (c)	 xaMd	 (d)	 deyk

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	119.	 tSu /eZ ds izoÙkZd egkohjth dk eks{k&LFkku dgk¡ fLFkr 
gS\

	 (a)	 eusj	 (b)	jktxhj

	 (c)	 ikokiqjh	 (d)	 tkyku iQksVZ

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	120.	 dSewj iBkj fdlds fy;s izfl¼ gS\

	 (a)	 rk¡ck	 (b)	pwukiRFkj

	 (c)	 yhfFk;e	 (d)	 ckWDlkbV

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	121.	 Lokeh lgtkuUn ljLorh us ,d if=kdk dk izdk'ku 
fd;k] ftldk uke Fkk

	 (a)	 tuØkfUr	 (b)	gqadkj

	 (c)	 Ñ"kd lekpkj	 (d)	 fonzksgh

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	122.	 iVuk esa 1913 esa vuq'khyu lfefr dh ,d 'kk[kk dh 
LFkkiuk fdlus dh\

	 (a)	 jsorh ukx	 (b)	;nqukFk ljdkj

	 (c)	 lphUnzukFk lkU;ky	 (d)	 et:y gd

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	123.	 1922-23 esa eqaxsj esa fdlku lHkk dk xBu fdlus 
fd;k\

	 (a)	 Lokeh lgtkuUn ljLorh

	 (b)	 JhÑ".k flag

	 (c)	 eksgEen tqcSj

	 (d)	 ds- ,u- flag

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d
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	124.	 Bihar Socialist Party was born in 1934 with its 
secretary

	 (a)	 Acharya Narendra Dev
	 (b)	 Jayaprakash Narayan
	 (c)	 Rambriksh Narayan
	 (d)	 karpoori Thakur
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	125.	 Who was the member of the Constituent Assembly 

of India from Bihar?
	 (a)	 A. N. Sinha
	 (b)	 Rajendra Prasad
	 (c)	 Jagjivan Ram
	 (d)	 Shyam Nandan Prasad Mishara
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	126.	 The first Indian Ministry in Bihar in 1937 came 

into existence under whose leadership?
	 (a)	 Shri Krishna Singh	 (b)	 Md. Yunus
	 (c)	 G. S. Lal	 (d)	 Wahab Ali
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	127.	 Whom did Rajendra Prasad consider as the father 

of Pakistan?
	 (a)	 Md. Jinnah	 (b)	 Lord Mountabatten
	 (c)	 Lord Minto	 (d)	 Liaquat Ali Khan
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	128.	 When was Patna Lawn renamed as Gandhi 

Maidan?
	 (a)	 During Quite India Movement
	 (b)	 During Anti-Simon Commission Rally
	 (c)	 During Champaran Satyagraha
	 (d)	 On the eve of Independence
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	129.	 Bombay Presidency Association was established 

by
	 (a)	 Ferozshah Mehta	 (b)	 K. T. Tailang
	 (c)	 W. C. Banerjee	 (d)	 Tayabjee
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	130.	 Who established imperial Cadet Corps?
	 (a)	 Lord Minto	 (b)	 Lord Curzon
	 (c)	 Lord Lytton	 (d)	 Lord Ripon
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above

	124.	 1934 esa cuh fcgkj lks'kfyLV ikVhZ ds lfpo Fks

	 (a)	 vkpk;Z ujsanz nso	 (b)	t;izdk'k ukjk;.k

	 (c)	 jkeo`{k csuhiqjh	 (d)	 diwZjh Bkdqj

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	125.	 fcgkj ls Hkkjrh; lafo/ku lHkk ds lnL; dkSu Fks\

	 (a)	 ,- ,u- flUgk

	 (b)	 jktsUnz izlkn

	 (c)	 txthou jke

	 (d)	 ';keuUnu izlkn feJk

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	126.	 fcgkj esa 1937 esa xfBr izFke Hkkjrh; eaf=keaMy dk 
usr`Ro fdlus fd;k\

	 (a)	 JhÑ".k flag	 (b)	eqgEen ;quwl

	 (c)	 th- ,l- yky	 (d)	 ogkc vyh

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	127.	 jktsUnz izlkn us fdls ikfdLrku dk tUenkrk ekuk gS\

	 (a)	 eqgEen ftUuk	 (b)	ykWMZ ekmUVcSVsu

	 (c)	 ykWMZ feUVks	 (d)	 fy;kdr vyh [kku

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	128.	 iVuk ykWu dk xk¡/h eSnku ds :i esa ukedj.k dc 
fd;k x;k\

	 (a)	 Hkkjr NksM+ks vkUnksyu ds nkSjku

	 (b)	 lkbeu vk;ksx&fojks/h jSyh ds nkSjku

	 (c)	 pEikj.k lR;kxzg ds nkSjku

	 (d)	 Hkjr ds Lora=krk ds volj ij

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	129.	 cEcbZ izsflMsUlh ,lksfl,'ku dh LFkkiuk fdlus dh\

	 (a)	 fiQjkst'kkg esgrk	 (b)	ds- Vh- rSyax

	 (c)	 MCY;w- lh- cuthZ	 (d)	 rS;cth

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	130.	 bEihfj;y dSMsy dkWIlZ dh LFkkiuk fdlus dh\

	 (a)	 ykWMZ feUVks	 (b)	ykWMZ dtZu

	 (c)	 ykWMZ fyVu	 (d)	 ykWMZ fjiu

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d
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	131.	 The Declaration of Partition of Bengal Was done 
on

	 (a)	 19th July, 1905
	 (b)	 7th August, 1905
	 (c)	 15th August, 1905
	 (d)	 16th October, 1905
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	132.	 Who was given life punishment for the murder of 

Colonel Wyllie?
	 (a)	 Madan Lal Dhingra	 (b)	 Udham Singh
	 (c)	 Bhagat Singh	 (d)	 Manmathanath
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	133.	 The post of the Indian High Commission was 

created by which Act?
	 (a)	 The Indian Councils Act, 1909
	 (b)	 The Government of India Act, 1919
	 (c)	 The Government of India Act, 1935
	 (d)	 The Indian Independence Act, 1947
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	134.	 The Indian National Congress did not take part in 

which of the following Round Table conferences?
	 (a)	 First	 (b)	 Second
	 (c)	 Third	 (d)	 Participated in all
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	135.	 Mahatma Gandhi presided over which Session of 

the Indian National Congress?
	 (a)	 1922	 (b)	 1924
	 (c)	 1928	 (d)	 1930
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	136.	 Who was not the member of the Cabinet Mission?
	 (a)	 Pethick-Lawrence	 (b)	 Wavell
	 (c)	 Staffored Cripps	 (d)	 A. V. Alexander
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	137.	 Who wrote the pamphlet ‘Now or Never’?
	 (a)	 Md. Jinnah
	 (b)	 Md. Iqbal
	 (c)	 Rahmat Ali
	 (d)	 Khafi Khan
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above

	131.	 caxky&foHkktu dh ?kks"k.kk dh xbZ
	 (a)	 19 tqykbZ] 1905 esa

	 (b)	 7 vxLr] 1905 esa

	 (c)	 15 vxLr] 1905 esa

	 (d)	 16 vDrqcj] 1905 esa

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	132.	 duZy okbyh dh gR;k ds vkjksi esa fdls e`R;qn.M fn;k 
x;k\

	 (a)	 enuyky f/axjk	 (b)	m/e flag

	 (c)	 Hkxr flag	 (d)	 eUeFkukFk

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	133.	 Hkkjrh; mPpk;qDr ds in dk fdl vf/fu;e ls l`tu 
gqvk\

	 (a)	 Hkkjrh; dkmafly vf/fu;e] 1909

	 (b)	 Hkkjr ljdkj vf/fu;e] 1919

	 (c)	 Hkkjr ljdkj vf/fu;e] 1935

	 (d)	 Hkkjrh; Lora=krk vf/fu;e] 1947

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	134.	 Hkkjrh; jk"Vªh; dk¡xzsl us fdl xksyest lEesyu esa Hkkx 
ugha fy;k\

	 (a)	 izFke	 (b)	f}rh;

	 (c)	 r`rh;	 (d)	 lHkh esa Hkkx fy;k

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	135.	 egkRek xk¡/h us Hkkjrh; jk"Vªh; dk¡xzsl ds fdl vf/os'ku 
dh vè;{krk dh\

	 (a)	 1922	 (b)	1924

	 (c)	 1928	 (d)	 1930

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	136.	 buesa ls dkSu dSfcusV fe'ku ds lnL; ugha Fks\
	 (a)	 isfFkd&ykWjsUl	 (b)	ososy

	 (c)	 LVSiQksMZ fØIl	 (d)	 ,- oh- ,ysDtsaMj

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	137.	 ^ukm vkWj usoj* iSEÝysV fdlus fy[kk\
	 (a)	 eqgEen ftUuk	 (b)	eqgEen bdcky

	 (c)	 jger vyh	 (d)	 [kiQh [kku

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d
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	138.	 Who declared ‘Sati’ illegal?
	 (a)	 Warren Hastings
	 (b)	 William Bentinck
	 (c)	 Cornwallis
	 (d)	 Curzon
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	139.	 When was the Punjab Land Alienation Act Passed?
	 (a)	 1850	 (b)	 1895
	 (c)	 1900	 (d)	 1905
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	140.	 The Department of State was established under 

whose headship?
	 (a)	 Mahatma Gandhi
	 (b)	 J. L. Nehru
	 (c)	 G. B. Pant
	 (d)	 Sardar Patel
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above
	141.	 A number when divided by 342 gives a remainder 

47. When the same number is divided by 19, what 
would be the remainder?

	 (a)	 0	 (b)	 9
	 (c)	 18	 (d)	 8
	 (e)	 None of the above/more than one of the 

above

	142.	 A person who spends 66 2
3

% of his income is able 

to save `1,200 per month. His monthly expenses 
(in `) are

	 (a)	 2,400	 (b)	 3,000
	 (c)	 2,000	 (d)	 3,600
	 (e)	 2,800
	143.	 A man gains 20% by selling an article for a certain 

price. If he sells it at double the price, the 
percentage of profit will be

	 (a)	 140	 (b)	 200
	 (c)	 100	 (d)	 160
	 (e)	 120
	144.	 10 women can complete a work in 7 days and 10 

children take 14 days to complete the work. How 
many days will 5 women and 10 children take to 
complete the work?

	 (a)	 6	 (b)	 5
	 (c)	 3	 (d)	 7
	 (e)	 4

	138.	 ^lrh* dks xSj&dkuwuh fdlus ?kksf"kr fd;k\

	 (a)	 okjsu gsfLVax

	 (b)	 fofy;e csafVad

	 (c)	 dkWuZokfyl

	 (d)	 dtZu

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	139.	 iatkc Hkwfe gLrkUrj.k vf/fu;e dc ikfjr fd;k x;k\

	 (a)	 1850	 (b)	1895

	 (c)	 1900	 (d)	 1905

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	140.	 jkT; foHkkx dh LFkkiuk fdldh vè;{krk esa dh xbZ\

	 (a)	 egkRek xk¡/h	 (b)	ts- ,y- usg:

	 (c)	 th- ch- iar	 (d)	 ljnkj iVsy

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha@ mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	141.	 ,d la[;k dks 342 ls Hkkx djus ij 'ks"kIkQy 47 feyrk 
gSA ;fn mlh la[;k dks 19 ls Hkkx fd;k tk,] rks 
'ks"kiQy D;k gksxk\

	 (a)	 0	 (b)	 9

	 (c)	 18	 (d)	 8

	 (e)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha

	142.	 ,d O;fDr viuh vk; dk 66.2/3% [kpZ djrk gS 
vkSj `1]200 izfr eghuk cpk ysrk gSA mldk ekfld 
[kpZ (` esa) gS

	 (a)	 2]400	 (b)	3]000

	 (c)	 2]000	 (d)	 3]600

	 (e)	 2]800

	143.	 ,d O;fDr ,d oLrq dks ,d fuf'pr nke ij cspdj 
20% ykHk izkIr djrk gS ;fn og mls nqxus nke ij 
csprk gS] rks mldk ykHk izfr'kr gksxk

	 (a)	 140	 (b)	 200
	 (c)	 100	 (d)	 160

	 (e)	 120

	144.	 10 efgyk,¡ fdlh dke dks 7 fnu esa iwjk djrh gSa 
vkSj mlh dke dks 10 cPps 14 fnu esa iwjk djr gSaA 
5 efgyk,¡ o 10 cPPks ml dke dk iwjk djus esa fdrus 
fnu yxk,¡xs\

	 (a)	 6	 (b)	 5
	 (c)	 3	 (d)	 7

	 (e)	 4
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	145.	 How many numbers between 11 and 90 are 
divisible by 7?

	 (a)	 10	 (b)	 9
	 (c)	 13	 (d)	 12
	 (e)	 11
	146.	 A man can row 71/2 km per hour in still water. If in 

a river running at 11/2 km an hour, it takes him 50 
minutes to row to a place and back, how far off is 
the place? 

	 (a)	 3 km	 (b)	 4 km
	 (c)	 2 km	 (d)	 5 km
	 (e)	 7 km
	147.	 A sum of money invested at compound interest 

amounts to `4,624 in 2 years and to `4,913 in 3 
years. The sum of money is

	 (a)	 `4,240 	 (b)	 `4,280 
	 (c)	 `4,096	 (d)	 `4,346 
	 (e)	 `4,406
	148.	 A man buys `20 shares paying 9% dividend. The 

man wants to have an interest of 12% on his money. 
The market value of each share is

	 (a)	 `18	 (b)	 `15
	 (c)	 `21	 (d)	 `25
	 (e)	 `20
	149.	 The following pie-chart shows the spendings of a 

country on various sports during a particular year. 
Study the chart carefully and answer the question:

Hockey
63°

Fo
otb

all
54

°

Others
31°

Golf
36°Tennis

45°

Bask
etb

all

50°

Cricket
63°

		  How much percent less is spent on football than 
that on cricket?

	 (a)	 35.1/5	 (b)	 29
	 (c)	 32. 1/2	 (d)	 31
	 (e)	 33. 1/3
	150.	 A invested `76,000 in a business. After few 

months, B joined him with `57,000. At the end of 
the year, the total profit was divided between them 
in the ratio 2 : 1. After how many months did B 
join?

	 (a)	 6	 (b)	 4
	 (c)	 3	 (d)	 8
	 (e)	 5

	145.	 11 vkSj 90 ds chp esa fdruh la[;k,¡ gS] tks 7 ls 
Hkkx gks tkrh gSa\

	 (a)	 10	 (b)	 9
	 (c)	 13	 (d)	 12
	 (e)	 11
	146.	 ,d O;fDr fLFkj ikuh esa 71/2 fd-eh- izfr ?kaVk ls 

ukSdk;u dj ldrk gSA ;fn 11/2 fd-eh- izfr ?kaVk dh 
xfr ls cgrh gqbZ unh esa fdlh LFkku ij igq¡pus vkSj 
okfil vkus ds fy;s mls 50 feuV yxrs gksa] rks ml 
LFkku dh nwjh fdruh gS\

	 (a)	 3 fd-eh-	 (b)	4 fd-eh

	 (c)	 2 fd-eh	 (d)	 5 fd-eh

	 (e)	 7 fd-eh

	147.	 ,d jkf'k pØo`f¼ C;kt dh nj ls 2 o"kZ esa `4,624 
rFkk 3 o"kZ esa `4,913 gks tkrh gSA jkf'k gS

	 (a)	 `4,200	 (b)	`4,280
	 (c)	 `4,096	 (d)	 `4,346
	 (e)	 `4,406
	148.	 ,d O;fDr ̀ 20 ewY; ds 'ks;j 9% ykHkka'k vnk djds 

[kjhnrk gSA og vius /u ij 12% C;kt pkgrk gSA 
izfr 'ks;j dk cktkj Hkko gS

	 (a)	 `18	 (b)	`15
	 (c)	 `21	 (d)	 `25
	 (e)	 `20
	149.	 fuEu ikbZ&pkVZ fdlh jk"Vª }kjk fdlh fo'ks"k o"kZ esa 

fofHkUUk [ksyksa ij fd;s x, O;; dks n'kkZrk gSA pkVZ dk 
è;ku djsa vkSj iz'u dk mÙkj nsa%

gkWdh
63°

iQqVckWy
54°

vU; 31°
xkWYiQ
36°Vsful

45°
ckL

dsV
ckWy

50°

fØdsV
63°

		 iqQVckWy ij fØdsV ls fdruk izfr'kr de O;; fd;k 
x;k\

	 (a)	 35.1/2	 (b)	 29
	 (c)	 32.1/2	 (d)	 31
	 (e)	 33.1/2
	146.	 ,d O;kikj esa A `76,000 dk fuos'k djrk gSA dqN 

ekg i'pkr~ mls B `57,000 ds lkFk tqM+rk gSA o"kZ ds 
var esa dqy ykHk dks 2%1 ds vuqikr esa muesa ck¡Vk 
tkrk gSA B fdrus ekg ds mijkar tqM+k

	 (a)	 6	 (b)	4

	 (c)	 3	 (d)	 8

	 (e)	 5


